



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

93 (26610) // Вторник, 19 сентября 2017



Показали  
командную  
игру

4

## НОВОСТИ

ТУРИЗМ

### Под небо с комфортом

Два новых подъёмника планируется запустить на горнолыжном курорте Шерегеш в сезоне 2017-2018.

Строительство ведет горнолыжный комплекс «Каскад». Четырехместный подъемник с ветрозащитными колпаками появится на горе Мустаг. Его планируемая пропускная способность составит 2028 человек в час.

Второй строящийся подъемник «Олимпия-экспресс» будет иметь способность поднимать 2000 человек в час. Его стартовая станция располагается на выкате сектора А, неподалеку от гостиницы «Елена». Верхняя станция расположится на вершине горы Зелёной.

Также на площадке между кафе «Сковорода» и отелем «Елена» введут в строй большую парковку, где будет удобно оставить свой автомобиль и сразу же пройти в кассу, расположенную непосредственно возле посадки на «Олимпиа-экспресс».

На обеих канатных дорогах цена подъёма составит 140 рублей. Также принято решение оставить цены на остальных подъемниках комплекса на прежнем уровне. При этом стоимость подъёма на двухместном кресельном подъемнике с зелеными опорами снижается на 20 рублей – со 130 до 110. Нижняя станция этой канатной дороги находится на выкате сектора А, верхняя станция расположена на вершине Зелёной. Изменение вступает в силу с 1 ноября 2017 года. Стоимость скипассов осталась прежней, с ней можно ознакомиться на официальном сайте kaskad-gesh.ru.

Уже два сезона подряд Шерегеш принимает более миллиона туристов практически из всех регионов России и из других стран. С 2010 года в день открытия нового сезона в Горной Шории по инициативе губернатора Амана Тулеева кузбассовцы отмечают праздник – День снежного человека. В прошлом году к этому празднику в Шерегеше была открыта резиденция Йети.

Нынче открытие горнолыжного сезона планируется на ноябрь. Программа мероприятий сейчас разрабатывается. Кроме того, напомним, что в 2018 году Таштагольский район станет столицей главного регионального праздника – Дня шахтера.

ЖКХ

### Семь дней – приятный бонус

Коммуналщики подали тепло в дома кузбассовцев на неделю раньше планируемого срока.

Всего в области 20673 жилых дома с центральным отоплением. К вечеру 17 сентября тепло было подано во все дома, а днем ранее во все 2065 детских садов, школ, больниц. На производство теплоэнергии и горячей воды работают все 979 коммунальных котельных и объекты большой энергетики.

«Запуск тепла начался и прошёл в этом году на неделю раньше традиционного срока, – отметил заместитель губернатора Дмитрий Кудряшов. – Тепло подано по всем сетям, теперь жилищникам необходимо в кратчайшие сроки устранить все заводские дефекты, утечки и другие неисправности».

В случае неисправности жильцам нужно звонить в аварийную службу управляющей компании. Если же УК оперативно не решила вопрос с отсутствием горячей, холодной воды или электричества, надо обратиться в муниципальную единую дежурно-диспетчерскую службу. При неприятном мер – в ИДЦ по телефону в Кемерове (8-3842) 31-30-57.

ОБРАЗОВАНИЕ

### Шанс стать ближе к народу

«Большой этнографический диктант» пройдет накануне Дня народного единства, 3 ноября. В этом году мероприятие получило статус международного.

Написать диктант могут все желающие кузбассовцы. Для этого следует обратиться на любую региональную площадку независимо от места жительства, либо в зарубежное представительство Россотрудничества. Их адреса будут опубликованы на сайте www.miretno.ru и на сайте ФАДН России www.fadn.gov.ru, а также в группах «Большой этнографический диктант» в социальных сетях. Итоги акции будут подведены к Дню Конституции Российской Федерации – 12 декабря.

В 2016 году «Большой этнографический диктант» написали почти 90 тыс. человек: 35 тыс. очно и более 50 тыс. – онлайн. В Кузбассе участниками акции стали 678 человек. Всего было организовано семь площадок для написания диктанта. Более подробную информацию можно узнать на сайте: http://miretno.ru/.

Пресс-служба АКО.

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

# Ключевой фактор развития

К 1 ноября на юге Кузбасса будут завершены масштабные работы по замене электросетей

Сейчас по югу области «МРСК Сибири» проводит замену старых электросетей мощностью в 110 киловольт, срок эксплуатации которых за 60 лет, и находятся они «в печальном состоянии», как отметил замгубернатора Дмитрий Кудряшов.

Он сообщил, что в рамках соглашения с энергетиками было принято решение менять их поэтапно, но в этом году кузбасский филиал «МРСК Сибири» взял на себя повышенные обязательства и меняет линию полностью.

«Таким образом, есть уверенность, что к 1 ноября эти сети будут готовы и мы не будем переживать за горнолыжников», – признался Дмитрий Кудряшов, поскольку подъемники могут отключиться из-за перебоев в подаче энергии.

Также он уточнил, что губернатором поставлена задача – своевременно реагировать на аварии и не утаивать их. Ведь от этого зависит скорость устранения неполадок и эффективность ремонтных работ. А если речь идет о зим-

нем периоде, то там счет вообще может идти на часы.

Между тем, на прошлой неделе обсуждалась подготовка энергосистемы к зиме во всем федеральном округе. Замминистра энергетики Андрей Черезов провел заседание правительственной комиссии. Собрание посвящено вопросам подготовки объектов электроэнергетики СФО к работе в осенне-зимний период 2017-2018 года.

Окончание на 4-й стр.

В КУРСЕ ДЕЛА

# Борьба за урожаем

Промежуточные выводы по поводу уборочной-2017



Убирать урожай-2017 нынче приходится в климатически сложных условиях. Фото автора.

«Кузбасс – крупнейший индустриальный, угольный регион, а сельским трудом занимается всего три процента населения. Получается, один сельянин кормит почти 70 кузбассовцев», – отметил на прошлой неделе во время совещания по продовольственной безопасности области Аман Тулеев. Шел серьезный разговор том, что Кузбасс должен производить достаточное количество качественной пищи, о возврате в оборот брошенных земель, о более эффективном использовании посевных площадей, о повышении рентабельности агробизнеса.

Тем временем в области продолжалась уборочная.

Хотел бы написать «полным ходом», но это не соответствует действительности: нынешний урожай убирать крайне сложно. Погода нынче почему-то находится по другую сторону окопа...

Более 70 процентов зерновых убрано в Топкинском, Мариинском, Кемеровском, Яшкинском районах. Средняя урожайность по области превышает показатели последних лет – 21,6 центнера с гектара. По урожайности лидируют Яшкинский,

Прокопьевский, Гурьевский районы: соответственно 30,5, 26,6 и 26,2 центнера с гектара.

В области уже намолочено 837 тысяч тонн зерна, так что миллион тонн, от которого начинается продовольственная безопасность области, неизбежно.

Но больше трети урожая предстоит убирать в оставшиеся дни сентября и октября, когда погода бывает крайне капризной. Земледельцы надеются на чудо – двухнедельное бабье лето, которое позволило бы убрать урожай радостно и без

особых потерь, но приходится ловить короткие часы, когда на поля не сыплет дождь, а потом все зерно прогонять через сушилки.

На конец минувшей недели было убрано 64,1 процента посевов зерновых, это как минимум на 10 процентов меньше, чем в прежние годы. Да, главная проблема – погода, но ею дело не ограничивается.

Сегодня в Кузбассе работают 319 сушилок, которые позволяют минимизировать вред погодного фактора. Но специали-

сты еще помнят, что в наследство от Советов областному агропрому досталось 620 сушильно-зерноочистительных комплексов, работавших на полную катушку. Постепенно большинство из них дряхлоло, разворывалось, отправлялось в металлолом... Да, джентльменский набор успешного агрохозяйства или фермера должен включать сушилку, но на практике 3-6 миллионов рублей может накрассти далеко не каждое закредиванное хозяйство, и остается уповать на удачу.

Причем проблема сушилок со временем будет только расти: с увеличением урожайности и, соответственно, валовки, существующих мощностей для сушки зерна будет катастрофически не хватать.

Еще одна проблема – старая техника, осложняющая и без того сложную уборку. Комбайны «Енисей», «Нивы» устарели и физически, и морально. Результат – это низкая производительность, ненадежность, потери в сравнении с современной техникой – два и более центнера зерна с гектара...

Теперь об озимых. Кто помнит, под урожай-2017 года в Кузбассе было посеяно 70 тысяч гектаров озимых культур. Нынче районы отчитались о 40 тысячах гектаров, и цифра вряд ли значительно изменится, потому что оптимальные сроки озимого сева заканчиваются. И главная причина снижения даже не в погоде, внесенной свою лепту, а в цене: в этом году, вопреки всем прогнозам, цены на озимые пшеницу и рожь не было. А ведь именно высокая цена была главным стимулом к увеличению посевных площадей под озимыми...

И все-таки в числе особенностей нынешнего года – и серьезный шаг части хозяйств по пути создания современной системы земледелия, включающей семена, удобрения, севообороты, борьбу с болезнями и вредителями растений. Благодаря обилью летней влаги все эти факторы сработали по полной, и нынешний год богат на большие и малые рекорды.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

## 8000 человек

в Кузбассе приняли участие во Всероссийском дне бега «Кросс нации», который прошел в минувшую субботу. В центральном старте в сосновом бору Кемерова приняли участие около 1500 человек. В номинации «Самый опытный участник» был награжден Иван Георгиевич Буянов 1933 года рождения, а в номинации «Самый юный участник» – Мирослава Белоус 2016 года рождения.

ФОТОФАКТ



ПАРАД РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА прошел в Кемерове. В нем приняли участие около трех тысяч студентов. Только что поступившая молодежь принесла торжественную клятву первокурсников, также прошел телемост со студентами из соседних регионов, был организован концерт, подготовленный лучшими творческими коллективами вузов, «Зарядка с чемпионом» и сдача Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Отметим, что парад российского студенчества – масштабное посвящение в студенты. Первый парад состоялся в Москве в 2002 году. Фото Федора Баранова.







